
Grundvandssænkningslauget Bjerregård Syd 

Referat af generalforsamlingen afholdt den 5.september kl. 13.00. på Nymindegab Kro Vesterhavsvej 

327, 6830 Nr. Nebel. 

Til generalforsamlingen var mødt 11 personer ud over bestyrelsen. 

 

Valg af dirigent. 

Ole Rindom Sørensen blev valgt. 

Ole Rindom Sørensen konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, som det kan være under coronaen. 

Beretning om laugets virksomhed. 

Formanden Lars Jørgen Thomsen aflagde beretning og oplyste følgende: 

På sidste generalforsamling blev Christian Eybye valgt ind i stedet for Inger Lise Andersen. 

Bestyrelsen konstituerede sig med Christian Eybye som kasserer, Lars Jørgen Thomsen som formand og Jette 

Møberg som sekretær. 

Det formelle med skift af kasserer er ordnet med Nr. Nebel Sparekasse i foråret 2019. 

Oplysninger om den nye bestyrelse er ændret på hjemmesiden af Jette Møberg. 

Her i efteråret 2019 er der faldet meget regn, og det har medført mange henvendelser til undertegnede om høj 

grundvandstand. I selve drænsområdet har der været 2 henvendelser, fra Kirksvej 19 og Midtvej 22. Vandet har dog 

ikke stået over terræn. På Midtvej 22 stod vandet 50 cm under terræn, og henvendelsen var i forbindelse med 

støbearbejde til en tilbygning. De fleste henvendelser kom fra grundejere uden for området, og her var der væsentlig 

større problemer med vand end inden for det drænede område. 

Vi har sidst i november måned skiftet de elektroniske følere i pumpebrønden, da der var en periodisk fejl på de 

gamle følere. Fejlen gjorde, at pumpen kørte start - stop kontinuerligt før pumpebrønden blev fyldt op. Det er 

bestemt ikke godt for pumpen, så derfor blev udskiftning bestilt med det samme. 

Efter udskiftning af følerne kører pumpen upåklageligt. Den pumper ca. 3 minutter og holder så stop ca. 3  minutter, 

mens pumpebrønden fyldes igen.  Pumpens kapacitet er på over 2.000 liter pr. minut. Så dræn og pumpe kører på 

højtryk. 

Bestyrelsen har holdt øje med situationen i området på skift, når vi er derude, og der har ikke været problemer med 

start og stop siden.  

Slot Maskinstation har spulet dræn den 10/3 2020.  Der var meget vand og okker i drænene i år. Følgende steder 

rapporterer Slot Maskinstation, at der havde været problemer med lettere stoppede rør: 

I Humlegårdsvej fra brønden i Midtvej til den første brønd ud for Kirstinevej 34 var der en prop. Ved spuling kom en 

rodklump ud, og derefter trak det fint. Før spuling stod vand højt i den sidste brønd på Humlegårdsvej, efter spuling 

og proppen var kommet ud, sank det dog hurtigt. 

Der var også mindre problemer i de 2 nordligste strenge parallelt med Kirksvej. Vandet i brøndene stod ca. 30 cm. 

over dræn i brøndene. Efter spuling gav det fint træk, og vandstand i brønde sank hurtigt, så dræn  igen blev synlige. 

Lykkegaard Pumper er bestilt til udførelse af service på pumpe i år. 



Vi har afholdt 3 bestyrelsesmøder siden den sidste generalforsamling. 

Der blev spurgt om vandet blev ledt i Ringkøbing Fjord, en anden spørger hvem der har ansvaret for oprensning af 

vandløbet. Ja vandet løber i Fjorden, og kommunen har ansvaret for oprensningen af vandløbet. 

Beretningen blev godkendt uden bemærkninger. 

 

Regnskab. 

Regnskabet blev gennemgået af Christian Eybye. 

Der blev spurgt til indestående i banken, Kasserer og formand orienterede om vigtigheden af at have indestående, 
da både pumpe og dræn er meget dyre at reparere/ forny, så for at undgå ekstra betaling, ved renovering har 
bestyrelsen besluttet at der skal være en god buffer. 

Regnskabet blev godkendt.  

Indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag til formanden. 

 

Fastsættelse af kontingent/bidrag for 2021 

Bestyrelsens forslag om uændret kontingent på kr. 550,- pr. part blev godkendt 

 

Valg til bestyrelse 

Jette Møberg blev genvalgt for 3 år. 

Ole Rindom Sørensen blev genvalgt for 1 år som suppleant 

Rita Mikkelsen blev genvalgt for 2 år som revisor 

Inger Lise Andersen blev genvalgt for 1 år revisor suppleant 

 

Eventuelt 

Der var intet herunder. 

Formanden Lars Jørgen Thomsen afsluttede generalforsamlingen med tak til de fremmødte.  

Ref. Jette Møberg 

 


